

## 六横港区加快提升硬核实力

今年1至5月,完成港口吞吐量4308.15万吨,同比增加6.6%

**马上就办 真抓实干**  
**高质量建设现代化新普陀**

本报讯(通讯员 陈诗逸 戚彬彬)笔者从六横港航中心了解到,随着六横公路大桥二期、浙能舟山六横液化天然气接收站项目、中国石化浙江舟山六横LNG接收站项目等陆续开工,六横区域矿建材料吞吐激增,铁矿石、油气实现大幅增长。今年1至5月,六横辖区已完成港口吞吐量4308.15万吨,同比增加6.6%。

据悉,近年来,六横港区建设

发展,始终走在全市乃至全省前列,各项指标突飞猛进,为全市“一流强港”建设提供典范和样板,成为舟山港口建设发展示范区和先行区。

今年初,海港中奥能源有限责任公司二期正式投运,将燃料油相关业务纳入公司的业务范畴。同时,海港中奥与合作商建立起长期合作关系,每月将有30万吨的进口燃料油通过海港中奥的油库进行存储、转运,极大促进了企业生产经营及码头的运输生产能力,进一步推动浙江自贸区舟山片区油品全产业链加速发展。据统计,今

年一季度,海港中奥和金润石油码头共完成油品吞吐量89.48万吨,同比增长366.64%。

“目前,宁波舟山港条帚门30万吨级航道提升工程已正式启动,宁波舟山港六横南进港航道工程已积极开展前期工作,深水航道的进一步建设,将盘活六横港区深水岸线资源,六横港区作为甬舟一体化港口示范区的优势日趋明显。”六横港航中心相关负责人表示,随着这些重大基础设施项目落地开工,六横的陆海交通网将迎来全面升级,进一步服务六横、梅山、佛渡功能岛的开发建设,发挥宁波舟

山港区位、航道和江海联运等优势,巩固和提升其在国家原油、铁矿石运输系统中的重要地位和功能。

“按照省市推进世界一流强港和交通强省建设的部署要求,六横紧紧围绕先进制造和清洁能源岛功能定位,加快推进佛渡作业区陆域先行工程前期工作,重点攻坚六横LNG接收站、浙能六横电厂二期、盛达原油兼燃料油储运物流基地等重大港口开发项目建设,努力成为世界一流强港和交通强省建设作出六横应有的贡献。”六横管委会相关负责人表示。

## 挖掘历史渊源 丰富精神内涵 蚂蚁岛红色铸印图片展开展

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 林洁)6月8日,由区政协主办的“蚂蚁岛红色铸印图片展”在普陀书画院开展。

展出图片由区政协收集、整理、编辑,记录和呈现1954年至1984年期间,蚂蚁岛人民群众在经济社会发展中奋发图强的场景,以及在党的领导下改变贫穷落后面貌的决心和信心。本次图

片展还将陆续多点展出,以扩大受众面。

据悉,除图片展外,区政协还通过召开“请你来协商·进一步挖掘和弘扬蚂蚁岛精神红色文化内涵协商会议”、出版《蚂蚁岛红色铸印》文史书籍等,进一步加强蚂蚁岛创业史文献档案建设,挖掘蚂蚁岛精神历史渊源、内涵、时代价值,激活蚂蚁岛红色文化基因。

## 我区持续深化“跨省通办”机制 服务高效便捷获群众点赞

本报讯(记者 郭杰)“真没想到,不回老家也能办孩子户口,这项服务真是贴心又方便。”近日,在区政务服务中心,金先生在公安窗口工作人员的帮助下,成功办理孩子入户手续,服务体验方便快捷,令他连连点赞。

据了解,金先生户籍为安徽省安庆市,常年在区工作生活,最近喜得贵子,欣喜之余,给宝宝上户口的问题却让他犯了难。“常住地跟孩子入户地不同,本打算回老家办理,可平时工作忙,抽不出时间。”抱着试一试的想法,金先生电话咨询了区政务服务中心。

工作人员在了解情况后,向他介绍了中心正在开展的“跨省通办”服务,建议他异地办理新生儿入户

手续。当天,在区政务服务中心公安窗口,不到一个小时,金先生就完成了审核发证手续,免去了回乡办理的麻烦。

近年来,我区持续深化“跨省通办”服务机制,不断加强重点劳务输入输出地、毗邻地区的政务服务合作,助力民生事项异地便捷办。目前,区政务服务中心共设立“长三角一网通办”“跨省通办”服务专窗11个,涉及公安、公积金、交通、人社、医保、市场监管、不动产、婚姻登记等领域。截至目前,103项事项实现“甬舟通办”、1109项事项实现省内城市“跨省通办”,87项事项实现“跨省通办”,116项事项实现“阜舟通办”。今年已累计办理相关业务3433件,群众满意率达100%。

## 城北区域环境综合整治显成效

# 闲置地块拆违覆绿焕新颜

**环境整治进行时**

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 李卫华)最近,舵香花园居民发现,小区附近的城北兴北东路与舵香道交界处,一条长达600米的绿化带建成,花团锦簇,草木葱郁。“原来这一带私自围垦、乱搭乱建现象较为普遍,现在好了,大家茶余饭后,又多了一个好去处。”舵香花园居民张女士说。

在舵香花园东侧的坡地,相关改造仍在推进。“这片空地占地约5.5万平方米,经过一个多月的整治,渣土、碎石与农田垃圾已清运完毕。目前正进行水管铺设工作,后期将打造成园林苗圃,采用自动灌溉系统,进一步提升周边环境颜值。”区城投集团资产经营管理部副部长余建平介绍,为了增加美观度,绿化带一侧的路灯,也由水泥杆换成了简洁的黑色杆。

城北是我区城乡环境综合整治的重点区域之一,目前,道路两侧环境整治正在加紧推进,多个闲置地块通过拆违覆绿,面貌焕然一新。

“我们通过土地平整、推倒围墙、覆土覆绿、播撒花籽、修建步道等措施,全面提升闲置地块环境绿化、美化水平。同时,根据不同地块实施精准改造,塑造特色景观,实现生产空间的集约高效、生



完成覆绿施工的闲置地块。

记者 杨叶梅 摄

活空间的宜居适度、生态空间的山清水秀。”余建平说。

在城北融信九号府东侧一处闲置地块,1.5万平方米的扫帚草已完成栽种,放眼望去绿意盎然。“预计到10月份,根据季节变化,

这片扫帚草会从绿色变为红色,景色更加漂亮。”余建平说,之前该空地杂草丛生,加上地势低洼,沉积了大量淤泥。经过清理后,他们为扫帚草覆上地膜,不仅保持土壤湿度,还能防止杂草生长,有效保障

绿植存活。

据悉,目前,城北人防办北侧和吴家巷拆迁地块的整治已见成效。“对基本完成整治的地块,我们将落实好常态化管理机制,不断巩固整治成效,营造生态美景。”余建平说。

**安全生产隐患大排查大整治**

## 沿街店铺安全隐患整治深入推进

本报讯(记者 杨雨凝 通讯员 庄博皓 刘会平)“外窗要能对外开启,不能设置防盗窗。”6月8日,在东港贸易城,东港街道综合行政执法队开展巡查,叮嘱商户切实落实好相关安全措施。

据悉,此前东港街道已组织人员检查了辖区内沿街店铺安全经营情况,此次对已检查区域

开展“回头看”,并以海印路、文康街、芦花老街、和津广场等为重点。

“之前巡查中,有几家店铺存在灭火器过期、未配备逃生安全绳等问题,都及时指出并详细记录,督促负责人立即整改,严防安全事故发生。”东港街道综合行政执法队相关负责人说,回访总体情况良好,商户都做到了

安全生产经营,将继续开展常态化的执法行动和排查整治,并做好巡查工作“回头看”,维护整治成果。

连日来,针对沿街店铺安全经营情况,我区相关职能部门均组织开展隐患排查整治。

记者从区综合行政执法局了解到,该局进一步加强了沿街店铺安全经营排查整治,并

积极开展宣传,叮嘱业主切实落实安全管理各项措施。“针对排查中发现的问题,不能立刻整改的,执法人员下发了限期整改告知书,进行“一店一档”跟踪管理,并督促店主尽快进行整改,注意在生产经营的同时,自查火灾隐患,做到防患于未然。”区综合行政执法局相关负责人说。

## 经开区做好排查整治“后半篇文章”

本报讯(记者 郭杰 通讯员 缪岳洋)“之前检查中提出的问题,有没有整改到位?”“整改过程中碰到什么困难,需不需要我们协调解决?”6月8日下午,普陀经开区管委会联合相关部门,赴万洋众创城园区,针对前期发现的安全生产隐患开展回访检查,做好排查整治“后半篇”文

章。

在舟山市普陀区远大贸易有限公司,根据风险隐患登记表,检查人员重点检查了企业安全通道、防火门以及室内私设充电桩等情况,发现安全通道杂物堆积、防火门不能正常打开等问题已得到有效整改。随后,工作人员还走访了

园区部分企业,重点对安全通道堵塞、消防设施未定期点检、企业生产区违规住人等问题进行回访。

“检查结果总体良好,大部分企业经过前期督促指导,都能自觉落实安全通道清理、消防设施更新替换、违规住人区域清退等整改措施。”普陀经开

区管委会相关负责人说,将积极征求园区内业主意见,谋划推进电动自行车充电桩,员工宿舍、食堂新建等项目,确保从源头消除相关风险隐患,并将继续督促相关企业尽快落实风险隐患整改,加强企业员工安全生产教育,多措并举营造安全稳定的园区环境。

## “海洲烟火烧烤街”6月16日开街

地址位于原东港海鲜夜排档区域

本报讯(记者 陈璐璐 通讯员 周珈玮)记者从有关部门了解到,自沈家门海鲜夜排档迁回后,原东港海鲜夜排档区域经改造,即将以崭新面貌亮相,成为“海洲烟火烧烤街”,于6月16日开街。

据了解,该区域长度约680米,将招引特色品牌餐饮商家,内含烧烤类、饮品类等美食元素,共设摊位54个,其中烧烤类摊位50个,并配套2个便利店和2个冷饮类摊位。“这些摊位都实行统一管理,并逐步推广形成品牌效应,结合多元美食文化,点燃城市夜晚,繁荣夜间经济。”区文旅集团相关负责人表示,

为精选出更好、更地道的烧烤美味,目前正在线上开展海洲烧烤大比拼,全城寻找最公正、最有范的主“烤”官进行美食品鉴。

据介绍,参选海洲顶级主“烤”官,只需通过抖音、小红书等平台,拍摄并发布短视频探店或图文种草等形式的内容,推荐普陀渔港特色烧烤美食及各类相关好吃、好玩、好看、好拍的特色店铺,并带上话题#顶级主烤官、#海洲烟火遇见普陀,即可参加活动,最终根据点赞和评论综合排名赢取海洲烟火奖金奖励,活动时间持续至6月18日。

## 让大黄鱼迎汛重来

□小井

**日月谈**

日前,区海洋与渔业局开展大黄鱼增殖放流行动,700万尾大黄鱼苗成功放流至普陀莲花洋海域。伏季休渔进行时,增殖放流正当时,在这一“禁”“放”之中,人们有理由期盼大黄鱼迎汛重来。

上世纪七十年代,曾经属于舟山渔场四大经济鱼类之一的大黄鱼被千船云集围捕一空。令人欣慰的是,近年来金灿灿的大黄鱼不时露出水面,舟山国际水产城的大黄鱼交易时常引起轰动。这无疑是海洋生态保护结出的硕果,我区连续18年开展的人工增殖放流行动同样功不可没。

但也要清醒地看到,大黄鱼汛期远未恢复,生态恢复、资源保护任重道远。特别是,如今资讯发达、渔船更先进,一旦有大黄鱼现身,马上就会成为“网红”,围猎者随之而来。因此,在增殖放流、伏季休渔的同时,还

应采取更加精准的保护措施,为正在恢复的大黄鱼族群保驾护航。

在去年的省人代会上,立法保护大黄鱼就是舟山代表团的热议话题。来自普陀的人大代表就建议,为保护大黄鱼洄游与繁殖,应把国家级海洋特别保护区管理条例适用范围扩大到浪岗、两兄弟岛、海礁等岛屿附近区域,在大黄鱼越冬期和抱卵期禁止捕捞和海钓作业。今年6月1日起,《舟山市国家级海洋特别保护区海钓管理办法》正式实施,适用范围就包括普陀中街山列岛海洋特别保护区,这让大黄鱼多了道护身符。

徒法不足以自行。有法可依、有法必依、执法必严、违法必究,才能有效保护渔业资源持续利用。茫茫大海给监管执法带来不少困难,多年来普陀积累了一套海陆并重、联合执法的有效经验,抓住数字化改革契机,不断加大智慧管海力度,必能让大黄鱼迎汛重来。